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1. Calcular los siguientes limites:

1

Ejercicios de limites de funciones

I“i_rhr}(—;w:2 5% +6)

: ® -2
lim——
#23 3° — DX +2

lim (JKZ + 3K — /%2 +}{)

1 Si
f(x)=4qx° Si
2 Si

lim (3x* + %% - 230

H 2w

lim (—%* + 5% +6)

lim 1

-1 =x <l

s It 3 - 2x

En los puntos x =-1 y x =1

2. Calcular los limites cuando x tiende a menos infinito:

1

\S)

[98)

AN

3. Calcular los siguientes limites:

1

3

lim (3x* + 3% —23%)

H—3 —m

lim (= +5x+6)

3 —wo

lim +/2x2 - 8x -3

X3 o
lim /x* - 5x
X3 —m

2% -3
lim=—7———
H 2 }{ _}{

. 2% -3
lm =

H —2>o }{? _}{3

S G
Ilm—
HEE 2 3}{5_}{3

4. Hallar los siguientes limites:

1

. ox+1
limZ=——
x—=1 x_]_
. 1
lim—-
x—:rl]x
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. 1
3 -
i (~52)

2 =T
4 “m(x +1)Z 3x* +3
x—»m w5

5. Hallar los limites:

1 I (1 2 X
Im -—
x-32 '\X_E w? _ 4
£ 2 2
) lim X° X +1
owlx -1 x-2
X -1 X +5

3 lim

x>3\x -3 x2_4X +3

6. Hallar los siguientes limites:

1 i X% +2x +1
im—>——-"—~
x—=>-1 we —1
D) Iim(1+x)2_1
x>0 b4
2_
3 lim— 2
23 »° _Hx +H
2_
4 Jim > 1

x>-1 %% $2% +1

7. Observa la grafica de esta funcion f(x) y calcula estos limites.

1. lim f(x)

X

2. Iirr_11 f(x)

3. limf{x)

x—=31"

4, Iirﬂf(x)

5. limf(x)

X—m
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8. Estudia, en el intervalo (0, 3), la continuidad de la funcion:
2

X si D«ex <1
f(x)=40 sl 1=x <2
x -1

si 2=x <3

9. Estudiar la continuidad de las siguientes funciones:
1 F(x)=—2
S x*-16
X -7
f(x)=
<) x? -x*-11x+3
3 F(x)= X +1 SJIX{E
2x—-1 st x=2

4 F(x) = x2 -1 si x=<0
2% -3 s x>0
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Soluciones

1. Calcular los siguientes limites:
1 Iirq(—x2—5x+6)
Iirr:(—:ss:2 —5%4+6)=-1*-5.146=0
2 —
2 lim 2“—2
#23 3° — DX +2

] ¥ -2 P _2
lim 5 == -
¥23 we _Huw4? 3°-5.342

7
4

3 Iirr}(«f}{z +3}{—\(}{2+}{)
Iirr:(«f}{z +3% — 32 +}{)=(le +3.1-412 +1)=2—\5
-3
1 Si X «<—1
4 F(x)=4x? si —1<%x «1 Enlospuntosx=-1yx=I
2 Si x=>1
En x = -1, los limites laterales son:
Por la izquierda: lim 1=1
x—31"
Por la derecha: lim x* =1
xa31t
Como en ambos casos coinciden, existe el limite y vale 1.
En x =1, los limites laterales son:
Por la izquierda: lim x? =1
x-"
Por la derecha: lim 2 =2
x-t
Como no coinciden los limites laterales no tiene limite en x = 1.
5 lim (3x* +x% -2
H 2o
lim (3x* +3° -2¥) =
6 lim (= +5x+6)
H—S3m

lim (—»% + 5% +6) = —w
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. 1
lim
xso 3?4 k3 - 2%

lim 1 0

xse It 33 —2x

2. Calcular los limites cuando x tiende a menos infinito:

1

lim (3x* + 3% —23%)

H—3 —m

m3x* +x —-23)=limGx'- ¥ +2x¥)=w

H—3 —m H—>w

lim (—¢* +5x+6)

=3 —wm

lim (¢ +5x+6)=lim{x* -5%-6)=ow

H-¥ —m H L]

lim +/2x2 - 8x -3

X3 —wm

m +fx* —5x =Ij_r32J(—x)3 =5(-x} =limy-x* +5x

li
X3 —wm
No existe el limite, porque el radicando toma valores negativos.

lim +x®-5x

X=¥ —m

m ¥x* -5x =lim {[[—x)g =5(—x)=lim¥-x* +5x = o

li
X3 —m

3. Calcular los siguientes limites:

1

. 2% -3
im—a—
H—S3m }{ —_ }{
. 2% -
H 2w }{ J— }{
El numerador tiene mayor grado que el denominador.
. 2% -3
lim—s——7—
H =2 }{ —_ }{
. 230 -3
lim—s—75—-=0
H—2wm }{ —_ }{
El denominador tiene mayor grado que el numerador.
. 2% =3
lim=———_
xo 3% — 3
L 2% =3y 2
lim =

#aw 3 }{5 — }{3 §
Al tener el mismo grado el limite es el cociente entre los coeficientes de

mayor grado.
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4. Hallar los siguientes limites:

Hm ——
X3l w 1
x+1 2
3l W 1 D
lim X+ )
x31" M — ]_ (—)
x+1 (H)
x31t W — 1 {—)
Como no coinciden los limites laterales, la funcion no tiene limite
cuando x —* -1.
2 imL
x>0 e
. 1 1
lim— ==
X3l D
. 1
lim — = > =00
x—=30" M (D—)
. 1
lim == =
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4 I (x?2+1¥ -3x* +3

1 3

x3n wi _ 6

lim (x?+1Y¥ -3x* +3 _

X 3w x3_5 [ 4]
. (x*+1¥ -3x%2 +3
|IITI( )23 = o
X 3w w _5

Al elevar el binomio del numerador al cuadrado obtenemos x*, y por
tanto el grado del numerador es mayor que el grado del denominador.

5. Hallar los limites:

lim 1 — 2X = 00— 0D
xs2lx?_4 x-2)

. 1-2x(x+2) . 2x’-4x+1 w
=lim =lim I
x 32 x2_4 x32 X2—4 oo
— 2_
_lim 2% i 4.>:.'+1=_2
x-32 x° -4
2 2 1
) lim X° X+
x—m[x—l X -2
|IrTI XZ —xz+1 = 00— 00
xaelx -1 x-2)°
i ¥ 2% o xTox+x? 41 . —x?—x—+1
im . =i ; =—
x—wo XS —3x+2 x3w WS Qw7
3 I [X—l X +5 ]
im -
»>3 x -3 x*-4X+3
] X -1 ¥ +5 o
lim — -
*3\x -3 x*-4X+3) o

lim & =2 +1)—(x +5) . x*-3x+2 4
x=33 (X —3)(:’( —1) T X3 (x _3)()'( _ 1) _F

Calculamos los limites | aterales

lim X*-3x+2 _
3 (x -3)(x-1)

lim x*-3x+2 _
3+ (x -3)(x -1)

No tiene limite
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6. Hallar los siguientes limites:

1 lim X% +2x +1
x—=>-1 XZ—]_
Iimx2+2x+1_9
x—=3-1 XZ—]_ _D
. x +1Y .
-1 (x +1)(x-1) =1 x-1 -2
) Iim(1+x)2_1
x>0 b4
. (1+x¥-1 0
|IITI( —
x—0 N 0
2
lim X 2% i XX+ 2) iy 42y
x—30 x—0 o x—30
3 lim_ X ~-9
x23 x? _5x 46
lim—> -2 _0

x>3 %% _5x16 0

lim

(x +3)(x _3)—Iim (x+3) _6

x-33 (X _2)(}( _3) T xo3 (X _2)

4 li x? -1
M oe
=1 x® +2x +1

x2 -1

im——-_ - =

xa-1x? 4% 41
¥ +1¥{x -1

Iim{ ){ )—Iim

oo

x-1 -2

2
x—3—1 [K+1)
) ®x -1
lim =
x+-1"x +1
) -1
lim = —0
x+-1'x 41

S xedx+1l 0

No tiene limite en x = -1
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7. Observa la grafica de esta funcion f(x) y calcula estos limites.

1. imf(x)

2. lim f{x)

x—3-1

3. limf{x)

x-31"
4, Iirﬂf(x)

5. limf(x)

X3 w

1. :!I_}H’I f(x)=—o0 o limf JLr_r:_f(x):—aa
FUULIC lim, fO) =
3. 1im f(x) = —o 4. limf(x)= 5. 1imf(x)=w

8. Estudia, en el intervalo (0,3), la continuidad de la funcion:

XE

f(x)=40
x -1

s D<x <1
Si 1=x <2
Si 2=x <3

Sélo hay duda de la continuidad de la funcion en los puntos x =1 'y

x =2, en los que cambia la forma de la funcion.
f(1)=0

limx% =1

x—=31"

Iirn+D=D

x—31

En x = 1 tiene una discontinuidad de salto 1.

f(2)=1
limo=0
x—32"
limx-1=1
x=a2t

En x = 2 tiene una discontinuidad de salto 1.
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9. Estudiar la continuidad de las siguientes funciones:

5
S e T

La funcidn es continua en todos los puntos de su dominio.
D =R- {-2,2}

La funcion tiene dos puntos de discontinuidad en x=-2 y x=2.

X -7

2 Fx)=—5

-x*-11x+3

La funcidn es continua en toda R menos en los valores que se anula el
denominador, si igualamos éste a cero y resolvemos la ecuacion

obtendremos los puntos de discontinuidad.
x?-x?*-11x+3=0

1 -1 -11 3
-3 -3 12 -3

x=-3; y resolviendo la ecuacién de 2° grado obtenemos también: x=2-V3
y x=2+V3

La funcion tiene tres puntos de discontinuidad en x=-3, x=2-\3 y
x=2+3

Si X <2

2% -1 Six=2

3 f(x)={x+1

f(2)=3

Iirg_(x +1)=3
Iir9+(2x -1)=3

La funcién es continua en toda B

2% -3 s x>0

, .
4 f(x):{x ~1 si x=<0

F(0)=-1
lim(x®-1)=-1

x—30"

Iir'r]1+(2x -3)=-3

La funcidn es discontinua inevitable de salto 2 en x =0 .
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